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     1/2026 

Kelan valtuutetut     

 

    

 

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 17.2.2026 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, kabinetit 1 ja 2    

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja    

Valtuutettu Sari Sarkomaa   

Valtuutettu Ritva Elomaa kohdat 1 – 5 ja 8 – 13, osittain 

kohdat 6 ja 7  

Valtuutettu Bella Forsgrén kohdat 6 – 13     

 Varavaltuutettu Hanna Kosonen  Teams-yhteydellä   

Valtuutettu Mia Laiho    

Valtuutettu Aki Lindén    

Varavaltuutettu Johan Kvarnström      

Valtuutettu Matias Mäkynen  

Valtuutettu Anne Rintamäki   kohdat 1 – 9   

Valtuutettu Oskari Valtola     

Varavaltuutettu Milla Lahdenperä   

Hallituksen puheenjohtaja Jaana Laitinen-Pesola    

Vs. pääjohtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma     

Johtaja Nina Nissilä  

KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela kohta 6 

Tutkimuspäällikkö Signe Jauhiainen kohta 7 

Keskuksen päällikkö Mikko Toivanen Teams-yhteydellä kohta 10  
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 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri 

     

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Sari Sarkomaa.       

5 Valtuutettujen vuosikello  

Merkittiin tiedoksi valtuutettujen vuosikello. Liite 2.  

Sovittiin, että kevään aikana valtuutetuille kerrotaan matkakorvauksista.  

6 Valvontatilintarkastusraportti ajalta 1.1. – 30.9.2025 

KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela esitteli valvontatilintarkastuskertomuksen 

ajalta 1.1. – 30.9.2025.  
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Valtuutetut esittivät täsmentäviä kysymyksiä esityksestä. Esille nousi mm. kysymys ti-

lintarkastajien suosituksista. Ulla-Maija Tuomela totesi, että tarkastuksissa ei ole ha-

vaittu mitään huolestuttavaa. Tilintarkastajien tekemät havainnot hyödynnetään järjes-

telmäuudistuksien suunnittelussa, mutta uudistusten toteuttaminen on hidasta. Tämän 

vuoksi toistaiseksi käytössä on jälkikäteisiä varmistuksia varsinaisten järjestelmäkont-

rollien sijaan.   

Vs. pääjohtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma totesi, että kaikki suositukset käydään läpi 

ja käytettävissä olevien resurssien puitteissa tehdään muutoksia järjestelmiin.  

Merkittiin valvontatilintarkastuskertomus ja sitä koskeva lausunto tiedoksi. Liitteet 3 ja 

3a.   

7 Tilasto- ja tutkimustietoa työttömyysturvan suojaosasta 

Tutkimuspäällikkö Signe Jauhiainen kävi läpi tilasto- ja tutkimustietoa työttömyystur-

van ja vähän myös yleisen asumistuen suojaosasta.  

Valtuutetut kiittivät selkeästä esityksestä ja esittivät kysymyksiä. Signe Jauhiainen ker-

toi, että toistaiseksi ei ole tarkasteltu, onko suojaosan poistamisella ollut vaikutusta ko-

koaikaisen työn vastaanottamiseen. Myöskään eksaktia arviota muutoksen sukupuoli-

vaikutuksista ei ole. Keskustelussa nousi esille myös se, että lainmuutosten vaikutukset 

asiakaskäyttäytymiseen ovat yleensä hitaita.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.    

8 Keskustelua maailmanpoliittisen tilanteen vaikutuksista Kelan toimin-

taan 

Johtaja Nina Nissilä kävi läpi Eepos-ohjelman tähänastisia vaiheita ja palveluiden kehit-

tämisessä sovellettavia turvallisuusperiaatteita.   

Valtuutetut kiittivät hyvästä esityksestä. Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 5.  
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9 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro 

Hallituksen uusi puheenjohtaja Jaana Laitinen-Pesola esittäytyi ja kertoi olleensa alku-

vuoden aikana lähes päivittäin yhteydessä Kelan asiantuntijoihin. Kelan uudella halli-

tuksella oli tammikuussa järjestäytymiskokous. Siellä oli ollut esillä muun muassa halli-

tuksen työskentelyohjeen päivittäminen, toimikuntien asettaminen sekä Kelan sijoitus-

suunnitelman ja tulossopimuksen hyväksyminen. Hallituksella on seuraavalla viikolla 

seminaari, jonka yhteydessä pidetään helmikuun kokous.   

10 Pääjohtajan katsaus   

Valtuutetut olivat saaneet puheterapeuteilta paljon palautetta hintakaton kokeilusta 

vaativan lääkinnällisen kuntoutuksen puheterapian hankinnassa. Tämän vuoksi sovit-

tiin, että aloitetaan pääjohtajan katsauksen käsittely puheterapian hintakaton kokei-

lusta. Keskuksen päällikkö Mikko Toivanen kertoi asiasta.  

Valtuutetut kävivät keskustelun esityksestä ja tekivät täsmentäviä kysymyksiä. Aikapu-

lan vuoksi sovittiin, että vastaukset niihin toimitetaan kirjallisesti.   

Vs. pääjohtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma nosti pääjohtajan katsauksesta esille, että 

lisääntyneestä työmäärästä huolimatta toimeentulotukihakemusten läpimenoaika on 

pysynyt toistaiseksi lain edellyttämässä määräajassa.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 6.    

11 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirja 11/2025, Kelan hal-

lituksen pöytäkirjat 14 – 16/2025, oikeuskanslerin ratkaisu 5.2.2026 Kelan sisäisestä 

valvonnasta, muistio Kelan ulkoisesta valvonnasta sekä hallinnon ja talouden tarkas-

tuksesta.     
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12 Muut esille otettavat asiat  

Muissa asioissa nousi esille kysymys, miksi Kela vaatii lääkäriltä aina kirjallista selvi-

tystä, jos hän ei ole määrännyt edullisinta biologista lääkettä. Sovittiin, että asiasta toi-

mitetaan valtuutetuille kirjallinen vastaus.      

13 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 18.07.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja   sihteeri  

   

 

Sari Sarkomaa             

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


